

В прошлом году Алатырский филиал отпраздновал двадцатилетие со дня своего основания. Но эта дата вряд ли бы состоялась, если бы не труд людей, стоявших у истоков нашего вуза, у истоков становления и развития университетского образования в нашем городе. Один из таких людей — почетный старейшина АФ ЧГУ, бывший заемститель директора филиала Нина Александровна Большакова. Несмотря на то, что Нина Александровна уже несколько лет находится на заслуженном отдыхе, она по-прежнему часто бывает в стенах вуза, которому она отдала немалую часть своей жизни. Не случайно поэтому, что в День всех молодых душой (хотя официальное название этого праздника и звучит как «День пожилых людей») в гостях у Нины Александровны с поздравлениями побывали студенты Алатырского филиала Евгений Храмов, Анастасия Ерёмкина и Алёна Сетямина. В гостеприимной домашней обстановке, за чашкой чая ребята узнали подробности богатой трудовой биографии Нины

Александровны, охотно делившейся своими воспоминаниями.

Родилась Нина Александровна в июле 1945 года в селе Атрать, по национальности мордовка. Отец — Александр Федорович Потапов, участник ВОВ, офицер, командир штрафного батальона. Мать — Анастасия Гавриловна Потапова. До 4 лет Нина Александровна проживала в с. Атрать, после чего с родителями переехала на Сахалин, где обучалась в школе до шестого класса. Затем семья переехала в город Иссык Казахской ССР. В этом городе в 1962 году Нина закончила среднюю школу. После окончания школы поступила в Алма-Атинский университет. С 18 лет преподавала в школе с. Баканас. Была избрана секретарем райкома комсомола.



В 1965 году семья вернулась на родину в село Атрать. Первые два года работала преподавателем в школе с. Явлеи. В 1970 году Нина Александровна вышла замуж. Муж — Юрий Георгиевич Большаков. В 1971 году родилась старшая дочь Татьяна. В 1978 родилась младшая дочь Светлана. С 25 лет работала завучем по учебной работе в Атратской школе. Спустя три года была назначена директором Кирской средней школы, которую возглавляла 10 лет. После этого Нину Александровну переводят секретарем по идеологии райкома партии, где она работала до 1988 года. В 25 лет вступила в партию, имеет медаль лучшего пропагандиста, является отличником просвещения России.

В 1988 году Нина Александровна возглавила межшкольный учебно-производственный комбинат. В 1990-91 годах была секретарем объединенного горкома партии. В 1991 году перешла на преподавательскую работу в Алатырский сельскохозяйственный техникуме. С 1 марта 1994 года по июнь 2011 года — заместитель директора Алатырского филиала Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.

